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Gemeinde Soyen 
Landkreis Rosenheim 

 
 
Bericht zur Sitzung des Gemeinderat Soyen am 21.01.2025 
 
Wir waren etwas zu schnell, die Verwaltung legte dem Rat eine aktualisierte Liste zu den 
eingegangenen Spenden in 2024 vor.  
Die Zustimmung zur Annahme der Spenden 2024 war bereits Thema und Tagesordnungspunkt 
in der Dezembersitzung des Gemeinderates am 10.12.2024. Kurze Zeit darauf erhielt die 
Gemeinde zwei weitere Geldspenden, die dem Helferkreis Asyl zu Gute kamen. Auch über die 
Annahme dieser Zuwendungen muss der Rat entscheiden, die Spendenliste wurde in 
aktualisierter Form erneut dem Gremium vorgelegt, die Zustimmung erteilt. 
 
Im nichtöffentlichen Teil der vorausgegangenen Sitzung am 10.12.2024 wurden folgende 
Beschlüsse gefasst: 
 

• Der Gemeinderat Soyen beauftragt die Verwaltung mit dem Ingenieurbüro Lichtenecker 
& Spagl GmbH, Landshut, den Ingenieurvertrag vom 18.11.2024 zur Erschließungsplanung 
des Baugebiets „Heckenstraße III“ abzuschließen. 
 

• Die Verwaltung wird beauftragt, dem günstigsten Anbieter den Auftrag für die Erstellung 
der Statischen Berechnungen und Bewehrungspläne für die Buswartehäuschen und die 
Fahrradunterstände im Bereich Dorferneuerung Soyen-Ortsmitte zu erteilen. 

 

• Die Verwaltung wird beauftragt, dem günstigsten Anbieter den Auftrag für die Erstellung 
der Vorentwürfe zur Tragwerksplanung für den Pavillon in der Dorfmitte zu erteilen. 

 

• Der Gemeinderat Soyen beschließt die Auftragsvergabe für die zu erbringenden 
Leistungen zur Beitrags- und Gebührenbedarfsrechnung für die 
Wasserversorgungseinrichtung der Gemeinde Soyen an die Kommunalberatung 
Hurzlmeier GmbH, Straubing, gemäß Angebot vom 06.12.2024.  

 

• Der Gemeinderat Soyen beschließt die Auftragsvergabe für die zu erbringenden 
Leistungen zur Beitrags- und Gebührenbedarfsrechnung für die 
Entwässerungseinrichtung der Gemeinde Soyen an die Kommunalberatung Hurzlmeier 
GmbH, Straubing, gemäß Angebot vom 06.12.2024. 

 

• Die Verwaltung wird beauftragt, eine neue Stellplatzsatzung in Anlehnung an die 
Mustersatzung des Bayerischen Städte- und Gemeindetags zu erarbeiten und dem 
Gemeinderat zur Beschlussfassung vorzulegen. 

 
Für das Jahr 2024 beantragte die Stadtkapelle Wasserburg a. Inn e.V. einen Zuschuss für die 
Jugendausbildung. Aus dem Gemeindebereich Soyen nehmen derzeit sechs Jugendliche an 
einer musikalischen Ausbildung teil. In Anlehnung an die 
finanzielle Unterstützung der Jugendausbildung in den Vorjahren 
genehmigte der Gemeinderat für 2024 einen Betrag in Höhe von 
600,00 EUR. Die Gemeinde Soyen ist zudem seit 2023 
Fördermitglied der Stadtkapelle Wasserburg e.V.  
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Eine Ausnahme von der Veränderungssperre für das Baugebiet Soyen Süd-West beantragte 
ein Anlieger für den Bau eines Swimmingpools und eines Gerätehauses. Das betreffende 
Grundstück liegt in dem Bereich, für den der Gemeinderat am 05.06.2024 die Aufstellung 
eines Bebauungsplanes und zur Sicherung der Bauleitplanung eine Veränderungssperre 
beschlossen hat.  
Zu überprüfen galt es, ob die Bauvorhaben den Zielen des geplanten Bebauungsplanes Soyen 
Süd-West entgegensprechen würde, die der Rat in vorausgegangenen Sitzungen bereits 
festgelegt hatte (wir berichteten). 
Unter der Bedingung, dass eine Versickerung des Niederschlagswassers auf dem eigenen 
Grundstück gewährleistet ist und der Antragsteller eine schriftliche Verzichtserklärung für den 
Anschluss der beiden baulichen Anlagen an den gemeindlichen Kanal abgeben wird, erteilte 
der Gemeinderat sein Einvernehmen zum Ausnahmeantrag. 
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